
El®ször a kezd® állapotot határozzuk meg. A kapsoló nyitott állásában a bázisáram iB = 0 és ebb®l következik,

hogy a kollektor- és emitteráram is nulla, azaz a körben nem folyik áram. Nézzük a feszültségeket! Mivel áram nem

folyik, uBE (bázis�emitter feszültség) 0,7 V. A kollektor ellenálláson nem esik feszültség, így a kollektorfeszültség 12

V (UT = 12 V); a kondenzátor U0
k ≈ 11,3 V-ra van feltöltve. Zárjuk a kapsolót. A meginduló áramokat az ábrán

láthatjuk. it a kondenzátort tölt® áramot jelöli.

A somóponti törvény szerint:

ic = i1 + it,(1)

iE = iB + it + i1,

ahol iC és iE a kollektor-, ill. emitteráram. A kondenzátor feszültsége az it áram miatt megváltozik:
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ahol Q0 = U0
kC a kondenzátoron lev® töltés a kapsoló zárásakor, C = 100µF pedig a kondenzátor kapaitása. A

Kirhho��egyenletek:

U0 = (iB + it)R0 + UBE + iER.(2)

U0 = Uτ + (iB + it)R0 − i1R−
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Az áramer®sítési tényez® β =
iC

iB
= 200, és az (1) egyenletek segítségével (2)-b®l kifejezhetjük iB-t:

iB =
U0 − UBE − itR0

(β + 1)R+R0
.

Ezt beírva (3)-ba és rendezve kapjuk:
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azaz új jelölések bevezetésével:
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(α és γ jelentése az el®bbi egyenletb®l leolvasható.) A (4) egyenletet t szerint di�ereniálva kapjuk:

(5)

1

C
it + α

dit

dt
= 0.

Az (5) di�ereniálegyenlet megoldása:

(6) it = i0e
−[1/(2C)]t,

amir®l behelyettesítéssel meggy®z®dhetünk. i0 a t = 0 id®ben folyó áramot jelöli, a (4) egyenletb®l megkaphatjuk:

αi0 = γ.

A számértéket behelyettesítve kapjuk (UBE = 0,7 V, R = 5 kΩ, R0 = 10 MΩ, U0 = 10 V):

it = 9,27 · 10−7e−[1/183]t.

iB-t és a feszültségeket it ismeretében könny¶ meghatározni.
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